

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 450 Prima ediție

Simbătă 27 martie 1976

6 PAGINI — 30 BANI

- LA ZI IN INDUSTRIE: Folosirea rațională a forței de muncă — o importanță cale a creșterii productivității
 - LA ZI IN AGRICULTURĂ: Timpul bun îndeamnă, regulile agrotehnice cer accelerarea însămînțărilor
- IN PAGINA A IV-A

Întrecerea în împlinirea aniversării

partidului și a zilei de 1 Mai

Cuvîntul muncitoresc — faptă în producție

Cu mai bine de două luni și jumătate în urmă, siderurgistii hunedoreni — colectiva Erou al Muncii Socialiste — au lansat chemarea la întrecere a întregii industrie metaleurgice. Vibranta chemare a stîrnit un puternic entuziasm, siderurgistii hunedoreni fiind hotărîți să-și păstreze bunul renume în rîndul furașilor de metal. În împlinirea aniversării partidului și a zilei de 1 Mai, harnicul colectiv al Hunedoarei este ferm hotărît nu numai să realizeze, ci și să-și depășească angajamentele asumate în întrecere pe întregul an.

— Pivotal în jurul căruia gravitează întreaga noastră activitate îl constituie furnalele, mai precis „mersul lor uniform” — ne spune inginerul Petru Oris, șeful secției a doua de furnale — pentru că de această condiție depind toate celelalte, productivitatea, calitatea fontei, eficiența economică. Și, deși mai avem multe de făcut, putem spune că în 1976 sînt evidente progresele din acest domeniu, datorate, mai ales, lucrătorilor din sectorul întretinerii. Curbă opririlor accidentale la furnale înclină puternic în jos anul acesta, iar durata opririlor planificate a fost redusă de fiecare dată în medie cu minimum o oră. Cele 8.000 tone de fontă realizate de secția noastră peste planul primelor două luni sînt, de fapt, rezultatul acestor preocupări și a altora la fel de importante. În prezent, un rezultat ne măsura eforturilor susținute de către furnaliști: în două luni și jumătate ei au realizat peste plan o cantitate de 21.500 tone fontă adică cu 1.500 tone mai mult decît

prevăduse întregul angajament anual. Încă un fapt: consumul de coque metalurgice, în primele două luni ale anului a fost mai mic decît nivelul planificat cu 2 kg pe fiecare tonă de fontă produsă.

În sectorul oțelării, oțelăria numărul doi este — așa cum ne-am obișnuit — prima în sporirea producției de metal. Colectivul de aici a dat și în acest an tonul întrecerii intersectînd din combinatul hunedorean. Controlulul permanent asupra regimului termic pe fiecare fază de sarcină servite aceluiași tel de prim ordin — desfășurarea în condiții optime a întregii activități de producție. Ca rezultat, pe ansamblul combinatului, oțelării au realizat 17.000 tone oțel din angajamentul anual de 25.000 tone.

SIDERURGIȘTII HUNEDORENI ÎȘI ÎNFAPTUIESC CU SUCCES ANGAJAMENTELE

ansăindu-se în principal să realizeze peste plan 15.000 tone oțel, cu consumuri reduse de combustibil și cărbuni refractari. După cum ne relatează maestrul principal Victor Petroescu, secretarul comitetului de partid, în secție se materializează cu succes inițiativele declanșate cu ceva timp în urmă: „Fiecare echipă să elaboreze zilnic pe cîntor și schimb cel puțin 2 tone oțel peste plan” și „Întreaga cantitate de oțel dată peste plan să fie elaborată cu combustibil economic”.

Dar trebuie subliniat în același timp că pentru viabilitatea acestor inițiative muncitorești organizația de partid și conducerea secției au orientat eforturile colectivului spre asigurarea unei înalte rîndirii a muncii — ceea ce elimină suprapunerea diferitelor operațiuni și facilitează aprovizionarea normală a tuturor cuploarelor. De asemenea, întărirea

inșesitrat de acest schimb cu o zi mai înainte, cînd a laminat cu 36 la sută mai multe lingouri decît media realizărilor de până aici. Secretarul de partid — maestrul principal Ioan Dragoș — ne asigură că actuala ediție a gazetei de parte redă doar o șevță din munca colectivului, deoarece asemenea portrete și fapte pilduitoare — chiar dacă nu era vorba de recorduri — s-au perindat continuu în acest an la rubrica onoarei muncitorești. Laminatorii de aici au realizat pînă acum mai mult de o treime din angajamentul de 6.000 tone laminate asumat pe acest an.

Prin munca lor de zi cu zi, prin modul cum știu să-și organizeze întreaga activitate și prin seriozitatea cu care acționează pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate, siderurgistii hunedoreni se dovedesc demni de titlul de colectiv Erou al Muncii Socialiste.

Sabin IONESCU
correspondent
„Știința”

Suplimentar: 10000 tone cărbune pentru cocs

În vederea asigurării creșterii producției de cărbune pentru cocs cu 50 la sută în actualul cîmp, colectivele exploatare de la Vulcan și Uricani au extras, suplimentar, de la începutul anului, mai mult de 10.000 tone de cărbune, destinat în cea mai mare parte cocsificării. Re-

zultatele obținute sînt o urmare a îmbunătățirii organizării muncii în subteran, sporirii gradului de mecanizare și extinderii unor tehnologii avansate, care au dus la creșterea productivității muncii, pe ansamblul bazinului, cu 1,4 la sută față de sarcinile stabilite. (Agerpres).

ÎN JUDEȚUL TELEORMAN

S-a încheiat semănatul culturilor din prima urgență

În unitățile agricole de stat și cooperatiste din județul Teleorman s-a încheiat semănatul culturilor din prima urgență. Astfel, în cooperativele agricole, cu sprijinul mecanizatorilor și prin folosirea fiecărei zile bune de

muncă, într-un timp scurt, a fost încheiat semănatul suprafață planificată: 6.500 ha secară de zahăr, 4.000 ha în pentru ulei, 1.100 ha cartofi timpurii, 1.800 ha lucernă, 3.200 ha borcaci și alte culturi. În prezent, spe-

Marcînd un eveniment istoric în cronica tradiționalelor legături de prietenie dintre cele două popoare, ieri a început

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN GRECIA

În continuarea dialogului de la București, convorbirile la nivel înalt de la Atena sînt menite să deschidă noi orizonturi colaborării româno-elene, contribuind la progresul cauzei destinderii, înțelegerii și păcii în Balcani, pe continentul nostru și în lume

Plecarea din Capitală

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au plecat, vineri dimineață, într-o vizită oficială în Grecia, la invitația președintelui Republicii Elene, Constantin Tsatsos, și în Kuwait, la invitația emirului statului, seiful Saabah Al-Sabah Al-Sabah, și a doamnei Norryah Al-Sabah.

Șeful statului român este însoțit de George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Doicaru, consilier al președintelui republicii, Nicolae Ionescu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Constantin Mitea, consilier al președintelui republicii, de alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost conduși la plecarea de tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păian, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonie Răutu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Andrei, Mihai Dales, Mihai Gere, Ion Ioniță, Vasile Patilineț, Ion Ursu. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, generali.

A fost de față Athanase A. Camilos, înscănatul cu afaceri ad-interim al Republicii Elene la București. Erau, de asemenea, prezenți șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră.

La ora 10.40, avionul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre Atena. (Agerpres)



Pe aeroportul Olympic

- Decernarea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România” președintelui Constantin Tsatsos
 - Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Constantin Karamanlis
 - Conferirea titlului de membru corespondent al Academiei din Atena tovarășei Elena Ceaușescu
- IN PAGINILE II—III

Ceremonia sosirii pe aeroportul Olympic

...Aeroportul Olympic, modernă așezare a capitalei elene, căreia îi revine cinstea de a găzdui festivitatea sosirii înaltilor șefi ai popoarelor române. În aceste momente sărbătorești sînt arborate drapelele de stat ale celor două țări.

Elene, Constantin Tsatsos, și de doamna Ioanna Tsatsos, de primul ministru Constantin Karamanlis. Este de față Dimitrios Bitsios, ministrul afacerilor externe al Greciei. Sînt, de asemenea, prezenți ambasadorul României la Atena, Ion Brad, și ambasadorul Republicii Elene la București, Dimitrios Papanikolis.

(Continuare în pag. a II-a)

DINEU ȘI RECEPȚIE ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Președintele Republicii Elene, Constantin Tsatsos, și doamna Ioanna Tsatsos au oferit la Palatul prezidențial un dîneu în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Cei doi șefi de stat, precum și tovarăsa Elena Ceaușescu și doamna Ioanna Tsatsos, primul ministru elen sînt conduși în sala de ceremonii, unde seful protocolului prezintă distincțiilor oaspeții pe invitați.

Participă Panayotis Papanigouras, ministrul cooperării și planului, Gheorghios Rallis, ministrul președinției consiliului și al educației naționale, Dimitrios Bitsios, ministrul afacerilor externe, Evangelos Averof-Tositsa, ministrul apărării, Constantin Stefanopoulos, ministrul de interne, Constantin Stefanakis, ministrul justiției, Constantin Topyanis, ministrul culturii și științelor, Evangelos Devletoglou, ministrul finanțelor, Constantin Konofagos, ministrul industriei, Ioannis Varvitiolis, ministrul comerțului, Chr. Stratos, ministrul lucrărilor publice, împroșca cu soțiile, alți membri ai guvernului, precum și generalul Dyonisios.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul președintelui Constantin Tsatsos

Stimate domnule președinte, Stimată doamnă Elena Ceaușescu, Doamnelor și domnilor,

Vizita dumneavoastră la Atena constituie pentru noi toți un eveniment fericit. Ne bucurăm deoarece ați venit ca reprezentanții unui popor prieten. Ne bucurăm și de prezența dumneavoastră personală, prezenta unui bărbat care concentrează încrederea unei națiuni întregi și conduce destinele ei.

Prietenia popoarelor noastre este veche. Am luptat împreună în anii ocupației comune a Imperiului otoman. Mai tîrziu am luptat în războaiele balcanice și apoi din nou am luptat alături de poporul român în cele două războaie mondiale.

În acest spațiu al Balcanilor, unde ani de zile toate erau instabile, în toate războaiele care au avut loc după ce ne-am eliberat de sub dominația sultanilor, niciodată nu am luptat unul împotriva celuilalt, din contra, în toate cele trei războaie generale care au avut loc de atunci, întotdeauna ne-am găsit unul alături de celălalt.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Stimate domnule președinte, Stimată doamnă Tsatsos, Doamnelor și domnilor,

Vizita pe care o facem în frumoasa dumneavoastră țară constituie o expresie a evoluției pozitive a relațiilor dintre Republica Socialistă România și Republica Elenă, o ilustrare a dorinței comune a celor două țări și popoare de a da dimensiuni tot mai largi tradiționalelor legături dintre ele. Sîntem bucuroși că în timpul vizitei vom avea prilejul să cunoaștem îndeaproape viața și preocupările poporului elen, care, în decursul îndelungatei sale istorii, a îmbogățit cu creații de inestimabilă valoare tezaurul de civilizație și cultură al umanității.

Este bine cunoscut că din cele mai vechi timpuri, fiind situate în aceeași zonă geografică, popoarele noastre au avut contacte și legături strîns, au făcut comerț și schimburi de produse, au trăit în bună vecinătate, fiind, totodată, nevoite să ducă lupte grele împotriva dominației și asupririi străine, să facă sacrificii mari

(Continuare în pag. a III-a)



La dîneul oficial

FECARE COMULIST un educator al tinerilor

Una din idelle centrale desprinse din dezbaterile care au avut loc la plinara Comitetului de partid al oraşului Vaslui este activul, consacrat modulului cum să îndeplinească sarcinile izvorite din Programul Ideologic-Educativ al Partidului Comunist Român, se referă la preocuparea organizatorilor de partid pentru educarea tinerilor generalii, a tineretului muncitoresc, în special. Această grijă pătrunsă de o înaltă răspundere pentru „prima generație de muncitori a oraşului”, cum o denumea pe bună dreptate la plinara secretarului comitetului de partid de la întreprinderea de industrie locală, tovarăşul Paul Sabo, este determinată de marile transformări pe care străvechia urbe moldovenească le cunoaşte în anul acestui deceniu, transformări ce au la bază imptuosul proces de industrializare, de ridicare a judeţului la o nouă viziune a noului tip de civilizație — civilizația socialistă.

Adunări de partid în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste

Atât informarea prezentată, cât și vorbitorii au subliniat că la temelia întregii activități politico-educative desfășurate de organizațiile de partid în rîndurile tineretului s-au aflat și se află documentele programatice ale partidului, care subliniază necesitatea integrării organizației tinerilor în producție și în colectivitate, a formării lor în spiritul concepției înaintate a partidului despre lume și viață, al înaltelor idealuri sociale și morale ale societății noastre. În acest scop, deosebit de eficiente s-au dovedit și se dovedesc acele mijloace de modelare a conștiinței care i-au solicitat pe tinerii înșiși să-și pună probleme concrete de comportare, să reflecteze la ele și să-și formuleze punctele de vedere. Au fost amintite astfel un sir de dezbateri tematice, mese rotunde, seri de întrebări și răspunsuri, simpoioane, întâlniri cu activiști de partid și de stat, cu o tematică largă, vizind atât noua atitudine față de muncă și de avântul obștesc, cât și comportarea demnă și civilizată în societate a tineretului. Conținutul educativ al acestor manifestări este întrecut continuu de inițiative ce s-au bucurat de o largă popularitate în rîndul tineretului, cum ar fi: bunăoară, „Prietenii noului anajai”, „Sfatul maestrului”, „Eu produc, eu controlez, eu răspund”, „Utlajul la care lucrăm” etc. mai bine întreținut, „Să lucrăm o zi pe

trimestru cu materiale economiste” etc. „Colectivul întreprinderii noastre fiind tînar alături prin „certificatul de naștere” al fabricii (unitatea a fost pusă în funcțiune doar acum trei ani), cit și prin vîrsta majorității anajaiilor (media fiind sub 21 de ani) — spunea în intervenția sa tovarăşul Safta Prepelită, secretara comitetului de partid de la întreprinderea de bumbac — este pe deplin firesc că organizațiile noastre de partid i s-au pus de la început sarcini deosebit de înalte, integrarea „din mers” a tinerilor în procesul de producție și, implicit, educarea lor în spiritul disciplinei muncitorești. Ca metodă principală folosită în munca politico-educativă pentru creșterea răspunde-

numitor restul de conduită, iar, u-neori, lucrările sînt de calitate necorespunzătoare — recunoștea tovarăşul Lenuta Tarhon, secretara comitetului de partid de la întreprinderea de confecții. Fata de aceste lipsuri, care au la bază o insuficiență clarificată a unor probleme concrete de ordin etic, comitetul de partid pe întreprindere și-a propus să organizeze în viitor o serie de activități operative la locul de muncă în cadrul inițiativelor „Eu produc, eu controlez, eu răspund”, acțiuni menite să contribuie la cristalizarea unei pozitii mai ferme — a utelicitilor, în primul rînd — față de atitudinile necorespunzătoare pe care le observă la coledii lor de generație”.

Într-un oras ca Vasluiul, aflat într-o continuă și puternică dezvoltare, tot ceea ce s-a făcut și se va face pe bînzile, cum e și firesc, în primul rînd pe efortul pasionat al tinerilor, care tîrziu în același timp, fîuritori și primii beneficiari ai realizărilor prezente și viitoare. De aceea, organizația de partid orășenească și-a propus ca, prin organizațiile de bază de la fabrică, care loc de muncă, să pună în centrul întregului proces educativ modelarea conștiinței de producător și, totodată, de proprietar al mijloacelor de producție, formîndu-le în rîndurile tinerilor un puternic spirit de emulație pentru continua perfecționare a preștirii profesionale, pentru cit mai deplina stăpînire a metierii și, totodată, pentru îmbogățirea bagajului de cunoștințe politice, culturale, științifice. În acest scop s-a hotărît să se utilizeze mai frecvent mijloace adevărate surselor de emulație propriu tineretului, cum sînt, îndeosebi, concursurile pe meserii, cele de tipul „Cine știu — cîștigă” etc.

Din ansamblul dezbaterilor — ca și din numeroasele propuneri și sugestii ce au fost formulate și din care marea majoritate și-au găsit reflectare în programul de măsuri adoptat la încheierea lucrărilor — s-a desprins necesitatea desfășurării de către organizațiile de partid a unei activități politico-educative mai susținute și cu mijloace mai variate pentru cultivarea trăsăturilor înaintate specifice Codului etic comunist, în rîndurile tinerilor generații.

Crăciun LALUCI
correspondent „Scintei”

La zi în AGRICULTURĂ

Tempul bun indeamnă, regulile agrotehnice cer ACCELERAREA ÎNSĂMINȚĂRIILOR

● Situația la zi a lucrărilor ● Recomandări ale specialiștilor

După cum se știe, primăvara este mai întîrziată decît în alți ani. Ba, mai mult, zilele trecute, în partea de nord a țării s-au înregistrat precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. În sud, deși în cursul nopții temperaturile sînt scăzute, ziua este cald și soțul se încălzește, ceea ce permite ca pe cîmp să se poată lucra. De altfel, din datele centralizate joi la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare rezultă că în multe județe se muncește intens alături la pregătirea terenului, cit și la semănatul culturilor din prima epocă, se plantează legumele în solarii. Astfel, pînă joi, 25 martie, au fost însămînțate 150 000 hectare din suprafața agricolă din județul Teleorman s-a încheiat semănatul culturilor din prima urgență. Lucrările sînt avansate și în județul Olte, unde au fost însămînțate 21 000 hectare, precum și în județele Dolj, Ilfov și altele. În legătură cu desfășurarea lucrărilor agricole de primăvară, prof. dr. docent **Nichifor CEAPOIU**, directorul Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea-Ilfov, a făcut unele recomandări:

De la început vreau să subliniez că se impune ca, îndeosebi în județele din sudul țării, să se treacă din plin la pregătirea terenului și semănat. Meteorologii ne-au asigurat că, pe măsură ce ploile vor slăbi, temperatura va crește simțitor. De altfel, este o caracteristică a climatului nostru ca trecerea de la anoulul rece la cel cald să se facă brusc. Trebuie să ținem seama că în această perioadă soarele este mai puternic, iar timpul se încălzește repede. Aceasta va duce la încălzirea rapidă a solului, însoțită de pierdere umedii din stratul arabil. Iată de ce, în aceste zile, este necesar să se acorde cea mai mare atenție întîrzierii corolei a ogoarelor de toamnă. Ca regulă generală, trebuie urmărit să nu se facă decît o singură lucrare a solului pentru a se preveni pierderea umedii. În această privință, este bine ca specialiștii din unități să țină seama de recomandările făcute în stațiunea de cercetări agricole din zona respectivă, să stabilească măsuri diferențiate în funcție de starea fizică a porțiunii de teren. De asemenea, trebuie să se încheie semănatul culturilor din prima urgență. După cum se știe, pentru a răsări repede și uniform, semințele de mazăre, boabe, lucernă, sfeclă de zahăr, în etc. au nevoie de un pat germinativ bun — solul să fie lucrat corespunzător și să aibă umedea suficientă. Timpul fiind înaintat, se cere să fie intensificat semănatul, urmîrindu-se, totodată, executarea unor lucrări de cea mai bună calitate.

În unitățile agricole din județul Prahova, însămînțarea culturilor din prima epocă este în plină desfășurare. În județul agricolă Drăgănești, unde se seamănă lucerna pe ultimele suprafețe

CONSTATĂRI DIN JUDEȚE

CONSTANTA. Topraisar. Ioi, 25 martie. Înă din zori, primii care sparg liniștea satului sînt tractoriștii care se îndreaptă spre secția S.M.A. în întîmpinăt Omurbec Gaifar, seful secției. El le comunică graficul de lucru. Forțele de muncă concentrate la plantarea cartofilor și însămînțarea ultimelor suprafețe cu lucernă. Alte tractoare vor lucra la pregătirea terenului. La ora 6.00, toți cei 30 de tractoare fac alimentarea, mai reglează utlajele, iar peste o oră 24 de tractoriști și tot atîtea tractoare sînt în brazdă sau la lucrurile de muncă stabilite.

Sediul cooperativei agricole Topraisar cereș prezidentului Gheorghe O. Gheorghiu părea că privește la activitatea secției de mecanizare. Sîntem foarte mulțumit, mai ales că s-a primită în această noapte și avem un volum mare de muncă. Am arat întreaga suprafață de 500 de hectare rămasă din toamnă, din cele 1 200 de hectare de ogoare 700 sînt orășenești pentru a mai veni dacă se poate lucra pe parcela stabilită în ziua precedentă — ne spunea ing. Ion Neagoe, seful de fermă. Terenul, este încă umed și sînt considerat că nu se va reuși să se facă o lucrare de calitate. La sosirea mecanizatorilor le-am indicat să se mute pe o altă țară, adică aici, unde lucrăm acum. Astăzi, cu cele 4 semănătoare vom însămînța 60 ha de această parcelă. În cel mult două zile și jumătate vom încheia semănatul sfelei de zahăr pe întreaga suprafață de 150 ha.

Prin astfel de măsuri — evitarea în totalitate a deplasărilor în gol, concentrarea tractoarelor și mașinilor pe parcelele mai mari pentru ca mecanizatorii să lucreze întrașua și în același loc, servirea mesei în cîmp de către toți oamenii, înlăturarea operativă a defecturilor — preciza ing. Ilie Grozavescu, prezedintele consiliului inter-cooperatist, șeful de cîmp, reușim zilnic să deșășim viteza planificată la toate lucrările.

Tot așa ar trebui să se procedeze și în alte cooperative agricole. Or, în unele locuri, tractoarele nu sînt folosite din plin. Așa se explică de ce, pînă la 25 martie, în cooperative agricole din județul Mehedinți au fost însămînțate mai puțin de 1 000 ha din cele 19 000 ha destinate cîmpului din prima epocă. (Virgil Tătaru).

La zi în INDUSTRIE

FOLOSIREA RAȚIONALĂ A FORȚEI DE MUNCĂ o importantă cale a creșterii productivității

La o recentă adunare de partid de la secția de mobilă a Combinatului de prelucrare a lemnului din Gherla, muncitorul Gheorghe Călin, vorbind despre necesitatea ridicării continue a productivității muncii a-mintea aprecierile în acest sens făcute de tovarăşul Nicolae Costescu la Congresul consilierilor producători: „Nu ne putem propune o creștere substanțială a productivității muncii sociale atînea cînd un muncitor trebuie să ducă în spațiu — ca să mă exprim mai plastic — 5-6 oameni care nu lucrează direct în producție. Este greu să duci în spațiu o asemenea povară”.

LA COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI-GHERLA

„La noi în secție așa stau lucrurile”, arăta prof. Gh. Călin. Doi, trei oameni încheiați din muncitori îl alută pe maestrul în diverse probleme de evidență pe care le-ar putea face singur. Este prap mare numărul auxiliarelor secției și a combinatului, prezența la adunare, i-a cam iritat observația tînarului muncitor. Cîteva zile mai tîrziu însă, aprecierea avea să fie confirmată de un colectiv format din reprezentanții ai consiliului județean de control muncitoresc al activității economice și sociale, al direcției județene pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale și ai bîncii s.a., care au verificat modul cum se aplică prevederile legale cu privire la încadrarea cu forță de muncă a întregului combinat. S-a constatat că acest pînel, ca și de numărul auxiliarelor aprobat de centrală prin organizarea combinatului a folosit mai mult de 37 de oameni. În timp ce auxiliarii depășesc numărul normat, unele secții lipsă doi muncitori, ceea ce a determinat conducerea combinatului să facă demersuri la centrală în vederea asigurării cu cadre productive. Numai în secțiile placaj, furnire și mobilă lucrează 12 muncitori „cu gestuine” în trei schimburi, care nu au ce face în cele 480 de minute ale programului de muncă.

Raportul rațional dintr-o persoană direct productiv și cel auxiliar impetuează — după cite se știe — asupra creșterii productivității muncii. Acesta este și unul din motivele pentru care combinatul din Gherla nu și-a realizat sarcinile la acest indicator, pe primele două luni, decît în proporție de 95,7 la sută. Cu repercusiunile cunoscute: restanțe la producția globală și marfă, la un asortiment, slabă eficiență economi-

că. De altfel, în utilizarea forței de muncă se semnalează și alte carențe care afectează realizarea ritmică a producției și a productivității muncii planificate. În perioada la care ne referim s-au înregistrat circa 3 300 zile-cum timp neutilizate în producție. Cîmul „împreună absențelor motivate — boală, concedii de

maternitate și altele; dar numărul de zile-cum pierdute cu învoire, cu permisiunile, cu concedii, cu obligații cetățenești nu este de neglijat. În afară de aceasta, se vădesc lipsuri în organizarea producției și a muncii, începînd cu programarea și urmărirea fabricației, pînă la livrarea produsului finit, care determină ca randamentul muncii lucrătorilor să nu fie cel scontat. De altfel, gradul de utilizare a forței de muncă în secțiile de placaj este destul de scăzut, circa 70 din oameni se află mereu sub normă. Singura secție unde se poate vorbi de organizare este aceea de placaj aglomerat din materialele de lemn și rășină. A reieșit cu acest prilej că nici lucrarea între secții nu este la nivelul cerut, fiecare trăgînd „locul la oala lui”, de parcă n-ar aparține aceluiași colectiv.

Toate aceste deficiențe nu sînt descoperiri ale noastre. Ele sînt cunoscute de conducerea combinatului, o conducere tînară și la propunerea și figurat, dar care trebuie ajutat de forul de resort să pună piciorul

în prag, să înlăture mentalitățile învechite, inerția și rutina în organizarea producției și a muncii. Cu mai multă energie trebuie să acționeze pentru înlăturarea deficiențelor organizatorice și organizației de partid din întreprindere. Ea este chemată să militeze cu toată hotărîrea pentru instaurarea unui climat de ordine și disciplină, să combată manifestările negative, să mobilizeze și să unească eforturile întregului colectiv pentru îndeplinirea și depășirea planului la toți indicatorii.

Combinatul de prelucrare a lemnului este cea mai reprezentativă unitate industrială a orașului Gherla. De aci și necesitatea de a neutraliza, comitetul orășeneș de partid să fie mai prezent în rezolvarea problemelor vitale ale producției. În activitatea organizatorică de partid de aci, pentru ca întregul colectiv al combinatului să-și îndeplinească exemplar sarcinile ce-i revin în primul an al actualului cincinal.

Alexandru MUREȘAN
correspondent „Scintei”

cinema

● **Darling** Lili: PATRIA — 9; 14.30; 17.15; 20.15. BUCUREȘTI — 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20.15. ● **En țaran pe bicicletă**: VICTORIA — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30. ● **Corul e cu noi**: CENTRAL — 18; 17.45; 19.45; 21.15; 23.15. ● **Frații de cruce**: SCALA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30. FESTIVAL — 8.30; 10.30; 12.30; 14.30; 16.30; 18.45; 20.45. ● **Arborele cu frunze roz**: LITTELARUL — 9.15; 11.15; 13.15; 15.15; 17.15; 19.15; 21.15; 23.15. CAPITOL — 8.30; 11.45; 14.15; 16.45; 19.15; 21.45. ● **Trenul spre stația „Cercul”**: DOINA — 11.15; 13.30; 15.45. ● **Întoarerea lui Magellan**: DOINA — 17.45; 19.45. ● **Conoara rechinilor**: FERVIAR — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.15. FLOREASCA — 15.30; 18; 20.15. ● **Prin cenușa Imperiului**: CASA FEMELULI — 16; 18.15; 20.15. GLOBIA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30. TOMIS — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; 22.15; 24.15. ● **Zorro**: EXCELSIOR — 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20. VOLGA — 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20. AURORA — 9.15; 11.45; 14.15; 17; 19.45. ● **Toamna bobocilor**: TIMPURI NOI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. ● **Socră**: UNIREA — 16; 18; 20. ● **Dragoste amară**: GRIVITA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30.

teatre

● Teatrul Național București (sala mare): **Comoara din deal** — 19.30, (sala mică): **Viața unei femei** — 19.30. ● **Respirație liberă**: BUCEGI — 16; 18; 20. ● **Un cîntec pe Broadway**: BIZESTI — 9; 12; 16; 19.18. COTROPĂȘII — 9; 12; 16; 19.18. ● **În căsuța așezării**: DRUMUL SĂRII — 15.30; 18; 20.15. ● **Sora de noapte**: CARUSULI: **Dincolo de pod**: CINEMATICA (sala Union) — 14.15; 16.15; 18.30; 20.30. ● **Mr. Malesjey**: CASA FILMULUI — 10; 12; 14. MELODIA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30. FLAMURA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. ● **Dincolo de pod**: GULEȘTI — 15.30; 17.45; 20. VIITORUL — 18.30; 18; 20.15. ● **Cel tîrziu mușchetar**: LIRA — 15.30; 18; 20.15. MIOARTA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. ● **Zile fierbinți**: PACEA — 16; 18; 20. ● **Cercul**: Automobilul, vîloara și căștile: FERENTARI — 14; 16; 18; 20.15. ● **Cantemir**: CRINGĂȘI — 17. ● **Magnolia înflorește din nou**: MOȘCOSTI — 15.30; 18; 20. ● **Casa de la miezul nopții**: POPILAR — 15.30; 18; 20.15. ● **Inspectorul Brannigan**: COSMOS — 15.30; 18; 20.15. FLACĂRA — 15.30; 18; 20.15. ● **Marele Gatsby**: Hotel „Pacific” ARTA — 15; 18; 20. ● **Pisăla din Pacific**: ISUȘA celorilor: VITAN — 15.30; 18; 20.15. ● **Singurătatea florilor**: RAHOVA — 16; 18; 20. ● **Prezidiul**: PROGRESUL — 15.30; 17.30; 19.30.

J.U.C.M. Prahova: Prin autoutilare rezultate deosebite în producție

În ultimul timp, în cooperația meșteșugărească prahovenească autoutilarea a cunoscut și cunoscute în continuare o viitoare dezvoltare. Cercetătorii, proiectanții, specialiștii de aci au reușit prin propriile lor forțe să asigure documentația tehnică necesară realizării unor utlajele, agregate, dispozitive de un înalt nivel tehnic. Rezultate deosebite pe această linie a obținut cooperativa „Electromecanica” din Ploiești. Aici s-a proiectat și s-a fabricat în scopul dezvoltării și modernizării zestrei tehnice a atelierelor cooperatiste macarale și ridicătoare hidraulice, agregate de apă, uscătoare de rufe cu raze infraroșii, prese hidraulice pentru lipit talpa de pantofi și multe altele. S-au redus astfel cu multe milioane lei cheltuielile pentru achiziționarea de utlajele din țară și din import. Toate instalațiile, mașinile, agregatele, dispozitivele introduse în circuitul de producție au avut drept urmare o creștere a productivității muncii de 10-30 la sută în secțiile servicii auto, la spălătorile chimice, la atelele de încălziminte. Prin realizarea de mașini și utlajele cu forte proprii s-a obținut o producție suplimentară de marfă, care la nivelul unității are să ridice la peste 80 milioane lei. (Constantin Căpraru).

Combinatul de fire și fibre sintetice Săvinești: Tabloul de comandă a instalațiilor de polimerizare — secția melanc IV

Ședința Consiliului de Miniștri

În ziua de 26 martie 1976 a avut loc ședința Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România.

Masă rotundă pe tema: „Relațiile dintre învățământul superior, cercetare și producție”

Centrul european pentru învățământul superior, în colaborare cu Ministerul Educației și Învățământului, au organizat la București o masă rotundă cu tema „Relațiile dintre învățământul superior, cercetare și producție”.

În deschiderea lucrărilor a luat cuvântul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățământului, care a subliniat că în cadrul eforturilor pe care fiecare țară le face pentru perfecționarea învățământului, corespunzător cerințelor dezvoltării și progresului fiecărui națiunii, un rol important îl pot avea colaborarea internațională, informarea reciprocă, schimbul de idei, compararea rezultatelor.

În alocuțiunea sa, Thomas Keller, directorul Centrului european pentru învățământul superior, a relevat că această manifestare constituie un nou aspect al colaborării dintre C.E.R.E.S. și România, reflectă o dată mai mult, politica desfășurată de statul român în favoarea cooperării internaționale și întăririi rolului Organizației Națiunilor Unite și instituțiilor sale specializate, printre care și UNESCO.

tv

- PROGRAMUL I
10.00 Micul screen pentru cei mici.
10.30 Telemecanica.
12.40 O viață pentru o idee: Spiru Haret.
18.10 Telex.
18.18 Telemar.
18.45 Concert simfonic popular.
19.30 Desena animată.
19.45 Muzică vioară.
19.50 Viziile pelucii.
19.50 Calescop cultural-artistic.
20.00 Reportaj în imagini.
20.00 Club A - la Club T.
20.00 Reportaj de scriitor.
20.30 Telex.
20.30 Telemecanica.
20.50 Film serial: Kotjak.
21.40 24 de ore.
21.50 Săptămâna sportivă.
22.10 Un cîntec... o glumă.

LOTO

Numerale extrase la tragera din 26 martie 1976
EXTRAGEREA I: 60 22 61 44 84 15 64 85 82
EXTRAGEREA A II-A: 58 88 5 76 80 31 49 16 61
Fond general de cîștiguri l 1 049 737 lei.

biective, a sarcinilor de aprovizionare a populației și de comerț exterior, precum și aprovizionarea ritmică cu materii prime și materiale, intensificarea progresului tehnic și introducerea în producție a tehnologiilor perfecționate.

Invitații speciale

Zilele trecute, zece de huedoreni au fost invitați în mod special la mi-

Cronica zilei

Vineri a fost semnat la București. Protocolul de cooperare economică și tehnico-stiințifică pe anul 1976. Intre Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Academia de științe agricole și silvice din Republica Socialistă România și Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Academia de științe agricole „Gheorghe Dimitrov” din Republica Populară Bulgară.

Protocolul a fost semnat de Eneache Sirbu, șeful Departamentului de Imbunătățiri funciare, și de Jordan Cherchezov, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare al R.P. Bulgariei.

La Academia de științe agricole și silvice au început, vineri dimineață, lucrările unei sesiuni de referat și constituiri de lucru a Institutului de cercetări pentru valorificarea legumelor și fructelor și a centralei de specialitate.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 27, 28 și 30 martie. În țară: Vremea va fi în general slabă. Dimineața se va produce ceață slabă, temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 6 și 18 grade. În București: Vremea va fi în general slabă. Dimineața se va produce ceață slabă, temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 6 și 18 grade. În București: Vremea va fi în general slabă. Dimineața se va produce ceață slabă, temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 6 și 18 grade.

Exceleșul Sale

Domnului MANEA MĂNESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru cordialul și plăcutul mesaj de felicitări pe care ați binevoit să mi-l trimiteți cu ocazia nuntii mele în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri.

La rândul meu, doresc să vă reînnoiesc cele mai sincere urări pentru consolidarea în continuare a legăturilor prietenești care unesc cele două țări ale noastre, în interesul lor reciproc și într-un climat de pace și progres pentru toate popoarele.

ALDO MORO Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene

Ministrul comerțului din Republica Peru, general-locotenent Luis Arias Graziani, care se află în țara noastră cu prilejul lucrărilor celei de-a II-a sesiuni a Comisiei mixte româno-peruane, s-a aflat, vineri, cu Bujor Alimășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei. În cadrul convorbirilor care a avut loc cu acest prilej au fost evidențiate rezultatele bune obținute pe linia comerțului româno-peruane în domeniul minier, precum și perspectivele de dezvoltare a cooperării în sectorul petrolifer.

Visita ministrului comerțului al Republicii Peru

Ministrul comerțului din Republica Peru, general-locotenent Luis Arias Graziani, care se află în țara noastră cu prilejul lucrărilor celei de-a II-a sesiuni a Comisiei mixte româno-peruane, s-a aflat, vineri, cu Bujor Alimășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei. În cadrul convorbirilor care a avut loc cu acest prilej au fost evidențiate rezultatele bune obținute pe linia comerțului româno-peruane în domeniul minier, precum și perspectivele de dezvoltare a cooperării în sectorul petrolifer.

Coștătuirea pe țară a specialiștilor din sectorul cercetare, creație și proiectare al industriei ușoare

Vineri a avut loc la București Coștătuirea pe țară a specialiștilor din sectorul de cercetare, creație și proiectare al industriei ușoare. Desfășurându-se lucrările într-un moment hotărâtor pentru dezvoltarea acestei ramuri a economiei naționale — începutul cincinalului revoluției tehnico-stiințifice — participanții au dezbătut în spiritul și în vederea de mare răspundere ce revin științei și tehnicii, potrivit documentelor celui de-al XI-lea Congres al partidului, problemele introducerii progresului tehnic în toate sectoarele de activitate ale industriei ușoare, sporirii pe

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL: Miine, etapa a XXI-a

Mine, la fotbal, o nouă etapă de campionat. La București, Steaua și Dinamo — primele două clasate după 20 de etape — vor primi reședințele echipei A.S.A. din Tg. Mureș (loc 8, 20 puncte) și, respectiv, Olimpia din Satu-Mare (locul 16, 17 p). Primul meci va avea loc pe stadionul „Steaua” (ora 11), iar cel de-al doilea pe stadionul „Dinamo” (ora 16).

ÎN CITEVA RINDURI

SCRIMA La Vargovia au continuat Intreirile internaționale de șabie pentru „Trofeul Wolodjowski”. Echipa Română a învins cu același scor: 9-7 selecționatele Poloniei I și Poloniei II. Alte rezultate înregistrate: U.R.S.S. — Bulgaria 13-3; Polonia II — Mexic 16-0; Cuba — Polonia III 11-5; Italia — Polonia I 10-8; Bulgaria — R.F. Germania 6-8 (63-63); U.R.S.S. — Cuba 15-1; Polonia III — Mexic 13-3.

HOCHEI Selecționatele de hochei pe gheață ale Suediei și U.R.S.S. s-au întâlnit în cel de-al doilea meci, care a fost programat la Göteborg. Jocul s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 2-2 (0-0, 2-1, 0-1).

TENIS În optimile de finală ale turneului internațional de tenis de la Palm Springs (California), jucătorul român Ilie Năstase l-a eliminat în trei seturi, cu 3-6, 6-0, 7-6, pe americanul Dick Stockton. Australianul Rod Laver a dispus cu 6-1, 6-2 de Mike Estep (S.U.A.), iar campionul american Jimmy Connors a câștigat cu 6-2, 6-4 în fața compatriotului său Bob Lutz.

BASCHET La Zagreb, în meciul retur pentru finala „Cupei Lillana Ronchetti” la baschet feminin, echipa locală „Industromonta” a înțrecut cu scorul de 78-83 (41-25) formația Slavia Praga. Învingătoare cu scorul de 68-51 în primul joc, baschetbaliștele cehoslovace au cucerit trofeul.

„Înaltă apreciere contribuțiilor României la creșterea rolului O. N. U. în viața internațională”

Interviu acordat „Scintei” de SAYED ABBAS CHEDID

După cum este cunoscut, din 1970 funcționează la București Centrul de Informare al Națiunilor Unite pentru România, al cărui director a fost, din momentul înființării până de curând, SAYED ABBAS CHEDID, personalitate politică marcantă, care a ocupat funcții importante în cadrul O.N.U., ca și în R. A. Egipt, țara sa de origine. În legătură cu încheierea misiunii sale în România, domnia sa a răspuns cu bunăvoință, înainte de a ne părăsi țara, solicitării ziarului „Scinteia” de a acordă un interviu cu privire la activitatea și preocupările Centrului în decursul acestor ani.

Începând din iunie 1970, când am avut onoarea să deschid primul Centru permanent al Națiunilor Unite pentru România, mi-am dat seama de dimensiunile misiunii încredințate, ne-a spus o dată. Prin natura și destinația lui, centrul se ocupă cu răspunderea informării și materializării cu caracter documentar asupra activității Națiunilor Unite și organizațiilor sale specializate. Am în vedere informarea din punct de vedere politic, economic și social. În acest context, as dori să amintesc că în România s-au desfășurat multiple manifestări și acțiuni sub egida Națiunilor Unite, în cadrul Conferinței mondiale a populației, Jazei Stanovnik, directorul executiv al Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, Asa Khan, înaltul comisar O.N.U. pentru refugiați, precum și un șir de directori ai diferitelor organisme ale O.N.U.

Am să vă dau 4-5 exemple petrecute în România din activitatea centrului de informare al O.N.U. U-au permis, de-a lungul timpului, să cunoaștem mai în detaliu preocuparea țării noastre pentru buna desfășurare a activității organizațiilor internaționale din sistemul Națiunilor Unite. Cum apreciați această contribuție a României, inițiativă și propunerile românești vizând îmbunătățirea continuă a activității și întărirea rolului O.N.U. în viața internațională?

— As dori să remarc, în primul rând, intensitatea activității desfășurate de România, de-a lungul anilor. În cadrul Națiunilor Unite, ați înțeles că reflectă în vizitele pe care le-au făcut la București personalități importante ale O.N.U., printre care Kurt Waldheim, secretarul general al O.N.U. A. Carrillo Flores, secretarul general al Conferinței mondiale a populației, Jazei Stanovnik, directorul executiv al Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, Asa Khan, înaltul comisar O.N.U. pentru refugiați, precum și un șir de directori ai diferitelor organisme ale O.N.U.

ÎN PRAJMA CONGRESULUI AL XI-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR

Vernisajul expoziției „Bulgaria azi”

În cadrul manifestărilor ce se organizează în țara noastră în întinținarea celui de-al XI-lea Congres al Partidului Communist Bulgar, vineri la amiază a avut loc în Capitala vernisajul expoziției „Bulgaria azi”, expoziție organizată de Muzeul de Istorie a partidului communist, a mișcării revoluționare și democratice din România, în colaborare cu Ambasada Republicii Populare Bulgarie la București.

Au fost prezenți Nicolae Guină, membru al C.C. al P.C.R., președintele Asociației de prietenie româno-bulgare, Constantin Poitnă, adjunct al șef de secție la C.C. al P.C.R., Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Jinga, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, numeroși oameni de cultură, studenți, elevi.

Au fost de față Ivan Abagiev, ambasadorul R. P. Bulgarie în țara noastră, membri ai ambasadei. Au asistat șefii ai unor misiuni diplomatice acreditate la București, alți membri ai corpului diplomatic.

În alocuțiunile rostite cu acest prilej, Nicolae Corobiu, directorul muzeului, și Nicola Stoyev, consilier al Ambasadei R. P. Bulgarie au subliniat semnificația deosebită ale celui de-al XI-lea Congres al P.C.B. — moment de seamă în viața poporului bulgar. Au fost evidențiate totodată, pretenția cu adânc rădăcini istorice dintre poporul român și poporul bulgar, dezvoltarea mereu ascendentă a relațiilor tradiționale frățestii dintre cele două țări socialiste, dintre cele două partide.

Expoziția reprezintă o cronică a luptei eroice pentru libertate națională și socială a poporului bulgar, a momentelor esențiale ale mișcării clasei muncitoare din țara noastră și prieteniei ale creșterii Partidului Communist Bulgar. Prin intermediul fotografiilor este apoi ilustrată dezvoltarea economică și socială a Bulgariei în anii construcției socialismului sub conducerea partidului clasei muncitoare bulgare. (Agerpres)

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 26 (Agerpres). — La Sofia a avut loc o plenară a C.C. al P.C. Bulgar care a dezbătut și aprobat Raportul C.C. al P.C.B. privind activitatea partidului de la Congresul al XI-lea până în prezent și sarcinile de viitor ale partidului, raport care va fi prezentat la cel de-al XI-lea Congres

Viitorul în dezbaterile întregului popor

Coincidența face ca cel de-al XI-lea Congres al Partidului Communist Bulgar să-și inaugureze lucrările la început de primăvară — anotimp al prefacerilor înnoitoare. Este o coincidență simbolică, Congresul însuși marcând o etapă nouă, de profunde transformări în dezvoltarea economică-socială a țării. În preajma acestui important eveniment în viața partidului communist și poporului bulgar, pe întreg cuprinsul țării vecine și prietene s-a făcut simțită prezența unui climat de însuflețire și activitate creatoare.

Pentru a întîmpina cursele cuprime pe delegații la Congres, capitala prezintă o suprafață înfățișare a 500 de edificii mai vechi au fost renovate, iar numeroase magazine și magazine de aproape întreaga rețea comercială din jurul Pieței „9 Septembrie” au fost renovate și modernizate. Zeci de kilometri de străzi și trotuare au fost asfaltate. A fost de asemenea renovată frumoză clădire a Teatrului național „Ivan Vazov”.

În zilele din ajunul Congresului au avut loc festivități prietenești optime. Terminarea și darea în folosință de către constructori a unor noi obiective de la porțile de intrare în capitala bulgare. Astfel, la aeroportul Sofiei a fost inaugurat un salon oficial de primire; pe bulevardul Lenin, cea mai mare arteră a capitalei, a intrat în exploatare o importantă construcție în post-stația „Lent”, de 500 metri, care face legătura cu magistrala rutieră „Trakia”, ce duce spre Plovdiv și

luciale sectoare ale economiei și, ca urmare, venitul național vor crește, de asemenea, într-un ritm susținut.

Ce ar înțînii reporterii într-o călătorie imaginată pe asemenea timpurile ale viitorului? „Primăveri Congresului” pot fi înțînii zilnic în paginile ziarelor bulgare sau în emisiunile posturilor de radio și televiziune. În cadrul numeroaselor rubrici dedicate Congresului, muncitorii și inginerii, oameni ai muncii de la șantiere, au înțînii în diferite domenii, reprezentanți ai celor mai diverse categorii sociale și profesionale. În cadrul principalelor activități de dezvoltare social-economică a țării în anul celui de-al XI-lea cincinal (1976-1980), precum și cele referitoare la creșterea nivelului de trai al populației; oamenii de muncă au participat cu propuneri și sugestii la perfecționarea activității de planificare, la stabilirea proiectelor optime. Terminarea și darea în folosință de către constructori a unor noi obiective de la porțile de intrare în capitala bulgare. Astfel, la aeroportul Sofiei a fost inaugurat un salon oficial de primire; pe bulevardul Lenin, cea mai mare arteră a capitalei, a intrat în exploatare o importantă construcție în post-stația „Lent”, de 500 metri, care face legătura cu magistrala rutieră „Trakia”, ce duce spre Plovdiv și

„Planurile și opțiunile dezvoltării noastre în industria chimică și a constructorilor de mașini. În relief economic al acestor ani se vor înălța „virfurile” unor realizări demne de luat în seamă. Citeva date semnificative: în 1980, în Bulgaria se vor produce, pe loc, 4.500 kWh energie electrică, 450 kg oțel, 1.000 kg ciment ș.a.

„Planurile și opțiunile dezvoltării noastre în industria chimică și a constructorilor de mașini. În relief economic al acestor ani se vor înălța „virfurile” unor realizări demne de luat în seamă. Citeva date semnificative: în 1980, în Bulgaria se vor produce, pe loc, 4.500 kWh energie electrică, 450 kg oțel, 1.000 kg ciment ș.a.

„Planurile și opțiunile dezvoltării noastre în industria chimică și a constructorilor de mașini. În relief economic al acestor ani se vor înălța „virfurile” unor realizări demne de luat în seamă. Citeva date semnificative: în 1980, în Bulgaria se vor produce, pe loc, 4.500 kWh energie electrică, 450 kg oțel, 1.000 kg ciment ș.a.

„Planurile și opțiunile dezvoltării noastre în industria chimică și a constructorilor de mașini. În relief economic al acestor ani se vor înălța „virfurile” unor realizări demne de luat în seamă. Citeva date semnificative: în 1980, în Bulgaria se vor produce, pe loc, 4.500 kWh energie electrică, 450 kg oțel, 1.000 kg ciment ș.a.

„Planurile și opțiunile dezvoltării noastre în industria chimică și a constructorilor de mașini. În relief economic al acestor ani se vor înălța „virfurile” unor realizări demne de luat în seamă. Citeva date semnificative: în 1980, în Bulgaria se vor produce, pe loc, 4.500 kWh energie electrică, 450 kg oțel, 1.000 kg ciment ș.a.

BULETIN RUTIER

INFORMAȚII DE LA DIRECTIA CIRCULAȚIEI DIN INSPECTORATUL GENERAL AL MILITIEI

Dirijarea circulației prin televiziune Prin grija serviciului circulației al Inspectoratului Județean Maramureș al Ministerului de Interne și a filiale locale a A.C.R., în aceste zile la Baia-Mare se înregistrează o intensitate activitate de modernizare a mijloacelor de dirijare și supraveghere a circulației, precum și de educație a automobilistilor și pietonilor. Pentru prima dată în țară, aici a fost introdusă o instalație de televiziune pentru supravegherea și dirijarea circulației de la un dispecer, cu posibilitatea de a interveni pentru decongestionarea traficului. Tot aici au fost instalate primele semafoare moderne, comandate de automate complexe de dirijare ce permit trecerea liberă pe toate direcțiile, fără intervenție de vehicule. Nole semafoare au o luminizată mai bună, care reține atenția în orice condiții atmosferice și sînt confecționate din material plastic incombustibil. De remarcat că aceste semafoare sînt confecționate de întreprinderea „Electrobana” din Timișoara. De asemenea, semaforul electric comandat de pietoni este însoțit de un grup de bicicliști fără nici o semnalizare. Din această cauză, grupul respectiv a fost surprins de un autovehicul de mare tonaj. Doi dintre imponentii bicicliști au fost accidentați mortal, iar al treilea grav rănit.

In atenția șoferilor amatori Șoferilor amatori care nu au mai condus de săptămîni sau luni de zile, din cauza iernii, li se recomandă acum, în pragul primăverii, cînd traficul rutier va înregistra o intensitate ridicată, să facă demersuri în mod temerar, parcursînd mai înțînii drumuri mai scurte, mai puțin circulă. Pentru cei ce se deplasează în special în zilele de sîmbătă și duminică, le reamintim că în aceste zile se înregistrează cele mai multe accidente. Se recomandă prudență, atenție sporită, viteză redusă.

Imprudența bicicliștilor Alături de căruțe, bicicletele continuă să producă mari perturbări în traficul rutier. Mulți bicicliști nu folosesc sistemul de semnalizare, expunîndu-se astfel pericolului de accidente. De asemenea, mulți dintre ei circulă pe șosele pe care accesul le este interzis. În ziua de 13 martie, ora 20.00, pe autostrada București — Pitești, circulația a fost blocată de un grup de bicicliști care au început să circule pe șosele pe care accesul le este interzis. În ziua de 13 martie, ora 20.00, pe autostrada București — Pitești, circulația a fost blocată de un grup de bicicliști care au început să circule pe șosele pe care accesul le este interzis.

In atenția șoferilor amatori Șoferilor amatori care nu au mai condus de săptămîni sau luni de zile, din cauza iernii, li se recomandă acum, în pragul primăverii, cînd traficul rutier va înregistra o intensitate ridicată, să facă demersuri în mod temerar, parcursînd mai înțînii drumuri mai scurte, mai puțin circulă. Pentru cei ce se deplasează în special în zilele de sîmbătă și duminică, le reamintim că în aceste zile se înregistrează cele mai multe accidente. Se recomandă prudență, atenție sporită, viteză redusă.

In atenția șoferilor amatori Șoferilor amatori care nu au mai condus de săptămîni sau luni de zile, din cauza iernii, li se recomandă acum, în pragul primăverii, cînd traficul rutier va înregistra o intensitate ridicată, să facă demersuri în mod temerar, parcursînd mai înțînii drumuri mai scurte, mai puțin circulă. Pentru cei ce se deplasează în special în zilele de sîmbătă și duminică, le reamintim că în aceste zile se înregistrează cele mai multe accidente. Se recomandă prudență, atenție sporită, viteză redusă.

In atenția șoferilor amatori Șoferilor amatori care nu au mai condus de săptămîni sau luni de zile, din cauza iernii, li se recomandă acum, în pragul primăverii, cînd traficul rutier va înregistra o intensitate ridicată, să facă demersuri în mod temerar, parcursînd mai înțînii drumuri mai scurte, mai puțin circulă. Pentru cei ce se deplasează în special în zilele de sîmbătă și duminică, le reamintim că în aceste zile se înregistrează cele mai multe accidente. Se recomandă prudență, atenție sporită, viteză redusă.

In atenția șoferilor amatori Șoferilor amatori care nu au mai condus de săptămîni sau luni de zile, din cauza iernii, li se recomandă acum, în pragul primăverii, cînd traficul rutier va înregistra o intensitate ridicată, să facă demersuri în mod temerar, parcursînd mai înțînii drumuri mai scurte, mai puțin circulă. Pentru cei ce se deplasează în special în zilele de sîmbătă și duminică, le reamintim că în aceste zile se înregistrează cele mai multe accidente. Se recomandă prudență, atenție sporită, viteză redusă.

In atenția șoferilor amatori Șoferilor amatori care nu au mai condus de săptămîni sau luni de zile, din cauza iernii, li se recomandă acum, în pragul primăverii, cînd traficul rutier va înregistra o intensitate ridicată, să facă demersuri în mod temerar, parcursînd mai înțînii drumuri mai scurte, mai puțin circulă. Pentru cei ce se deplasează în special în zilele de sîmbătă și duminică, le reamintim că în aceste zile se înregistrează cele mai multe accidente. Se recomandă prudență, atenție sporită, viteză redusă.

În unitățile cooperăției de consum

O GAMĂ LARGĂ DE ARTICOLE ELECTROTEHNICE ȘI DE FOLOSINȚĂ INDELUNGATĂ

Venind în sprijinul unei mai bune aprovizionări a populației, îndeosebi a celei din mediul rural, unitățile cooperăției de consum sînt bine aprovizionate cu articole electrotehnice și bunuri de folosință îndelungată pentru dotarea locuințelor. Multe dintre aceste bunuri, cum sînt: aparatele de radio, televizoarele, mașinile de spălat rufe, mașinile de cusut, aparaturile de praf etc., pot fi cumpărate în condiții foarte avantajoase și cu plată în rate.

Expunînd un bogat și variat sortiment de mărfuri, printre care un loc important ocupă bunurile de folosință îndelungată, magazinele de tip Supercoop, cele universale și specializate ale cooperăției de consum satisfac exigențele unui număr tot mai mare de cumpărători. În această privință este semnificativă dinamica accelerată a desvicerii mărfurilor, caracteristică pentru ridicarea rapidă a nivelului de trai.

In fotografie: raionul cu articole electrotehnice de la supermagazinul „Orizont” din comuna „23 August”, județul Constanța



Evoluția evenimentelor din Argentina

Junta militară — declarată „organ suprem al națiunii”

BUENOS AIRES 26 (Agerpres). — Junta militară care a preluat puterea în Argentina va fi „organul suprem al națiunii și va suprema înfrățirea strictă a obiectivelor fixate” — au anunțat la Buenos Aires noile autorități comandanți celor trei arme vor păstra aceste atribuții pe o perioadă de trei ani.

Potrivit declarațiilor oficiale, șeful puterii executive, care va avea titlul de președinte al națiunii argentine, va fi desemnat de către jurații din rândul ofițerilor superiori ai forțelor armate, fiind înlocuit, în caz de absență, de către ministrul de Interne. Șeful statului va fi răspunzător de activitatea sa în fața jantei militare.

De asemenea, s-a anunțat că în cursul zilei de ieri s-a încheiat o „comisie legislativă” alcătuită din noua ofițeri, desemnați cîte trei din cadrul fiecărei arme, însărcinați cu elaborarea și aplicarea legilor, lucrând în colaborare cu ministrul și secretarii de stat. Agenția internațională de presă relatează despre adoptarea unor noi măsuri vizând revenirea la un ritm normal a situației interne.

Trupele și tancurile au fost retrase de pe străzi, armata deținând controlul operațional asupra punctelor strategice. Fără să se fi semnalat nici un episod de violență. Traficul aerian și maritim intern a fost reluat. Școlile primare au fost deschise, urmând ca cele secundare să-și reia activitatea luni. Au fost autorizate spectacolele publice și manifestările sportive. S-a hotărât ridicarea măsurilor de control prealabil impuse presei, un purtător de cuvînt guvernamental cere fiind tuturor publicațiilor să dea dovadă de moderată, utilizînd cu precizie informațiile furnizate de autoritățile militare.

În cursul zilei de ieri s-a prevăzut redeschiderea băncilor.

Un comunicat oficial înmănează că activitatea productivă își urmează cursul normal.

Pe de altă parte, au fost operate o serie de arestări: între cei reținuți se află și personalități politice ale fostei administrații. Cîțiva grupuri politice au fost interzise, precizîndu-se că activitatea celorlate organizații rămîne, în continuare, suspendată.

PARIS

O nouă rundă de negocieri în problemele cooperării economice internaționale

PARIS 26 (Agerpres). — În capitala Franței s-au încheiat lucrările comisiei pentru problemele economice și culturale care s-a desfășurat în cadrul negocierii economice internaționale. Reprezentanții țărilor producătoare de petrol și cei ai statelor industrializate occidentale membre ale comisiei respective au convenit să angajeze, luna viitoare, prima rundă de negocieri directe consacrate fixării prețurilor la petrol, incidentelor în jurul economiei mondiale și indexării acestora.

La sfîrșitul lucrărilor, copredședinții comisiei au ținut o conferință de presă, relevînd că cele două grupuri de țări au ajuns la un acord esențial asupra tendințelor de plîm acum, dar continuă să se mențină divergențele între ele în ce privește proiectele de perspectivă. Divergența cea mai netă privește evaluarea exactă a resurselor de energie și,

mai ales, maniera în care ele trebuie să fie puse la dispoziția diferitelor țări. Țările în curs de dezvoltare au insistat asupra necesității de industrializare față de o mare risipă de resurse energetice. Pe de altă parte, problema prețurilor la energie va fi examinată la viitoarea sesiune a comisiei care va începe, la Paris, la 21 aprilie.

În intervenția sa, Abdul Hady Taher, șeful delegației Arabiei Saudite, unul din copredședinții comisiei, a apreciat utilitatea acestui dialog ca pe „o contribuție pozitivă la înțelegerea dintre țările în curs de dezvoltare și cele industrializate”.

Celălalt copredședinte al conferinței, Stephen Bosworth, șeful delegației S.U.A., a precizat, la rîndul său: „Am convenit asupra manierei de abordare a problemei prețurilor la următoarea sesiune, din luna aprilie”.

Încheierea dezbaterilor din Consiliul de Securitate privind situația din teritoriile arabe ocupate de Israel

Proiectul de rezoluție propus de țările nealiniate a înfruntat voturile a 14 state membre ale consiliului, dar a fost blocat prin veto-ul reprezentantului S.U.A.

NATIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — În Consiliul de Securitate al O.N.U. s-au încheiat, joi seara, dezbaterile — desfășurate timp de patru zile — asupra situației din teritoriile arabe ocupate de Israel. La sfîrșitul dezbaterilor, Consiliul de Securitate s-a pronunțat asupra unui proiect de rezoluție avînd ca autori Benin, Guyana, Pakistan, Panama și Tanzania. Pentru proiect au votat 14 state din cele 15 membre ale consiliului, singurul vot negativ fiind cel exprimat de reprezentantul Statelor Unite. Statutul de membru permanent al S.U.A. în Consiliul de Securitate îi acordă, după cum se știe, drept de veto, ceea ce i-a permis blocarea acestui proiect de rezoluție.

România, țară membră a Consiliului de Securitate, și-a exprimat, în timpul dezbaterilor, atitudine de principială față de problema aflată în dezbateri și de situația din Orientul Apropiat, sprijinind și prin votul său documentul prezentat.

Proiectul de rezoluție al țărilor nealiniate exprima profunda preocupare față de situația gravă rezultată din perpetuarea ocupării de către Israel a teritoriilor arabe, ca și din măsurile adoptate de Israel pentru modificarea caracterului fizic, cultural, demografic și religios al teritoriilor și, în special, al orașului Ierusalim. În document se reafirmă și se subliniază în continuare că dobîndirea de teritorii prin forță. Reamintind precedentele rezoluții adoptate de O.N.U. în această privință și regretînd faptul că, în ciuda lor, guvernul israelian s-a persistat în politica sa, documentul cerea israeliului să se abțină de la întreprinderea unor măsuri împotriva locuitorilor teritoriilor arabe ocupate, să respecte și să mențină inviolabilitatea monumentelor religioase, punînd capăt politicilor de schimbare a caracterului demografic al acestor zone.

Explicînd votul delegației țării sale, reprezentantul S.U.A., ambasadorul William Scranton, a declarat că proiectul de rezoluție nu reflectă situația autentică privind politica israeliană în Ierusalimul răscălitat. Făcînd aluzii la efortul guvernului S.U.A. de a relansa „un proces de negocieri care a avut deja rezultate

Vizita în U. R. S. S. a delegației Marii Adunări Naționale a României

MOSCOVA 26 — Corespondentul Agerpres transmite: Delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Gișcan, președintele M.A.N., s-a înfruntat vineri cu A. P. Șitkov, președintele Sovietului Uniunii și V. P. Ruben, președintele Sovietului Naționalist al Sovietului Suprem al U.R.S.S., cu președinții ai unor comisii permanente și membri ai celor două camere ale parlamentului sovietic. În cadrul întîlnirii s-a făcut un schimb de experiență asupra activității desfășurate de parlamentele celor două țări, de comisiile permanente ale acestora, evidențindu-se, totodată, însemnățile contactelor parlamentare pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și a colaborării dintre România și U.R.S.S. Președintele Marii Adunări Naționale a invitat, cu acest prilej, o delegație a Sovietului Suprem al U.R.S.S. să facă o vizită oficială în România. Invitația a fost acceptată cu plăcere.

În aceeași zi, delegația a făcut o vizită la Kremlin lui F. A. Sarganov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

La Casa prieteniei popoarelor din Moscova a avut loc o întîlnire cu activul Asociației de Prietenie Sovieto-Română (A.P.S.R.). Adunarea a fost deschisă de V. D. Sasin, ministrul industriei petrolului al U.R.S.S., prim-vicepreședinte al A.P.S.R. A luat cuvîntul N. I. Mohov, adjunct al ministrului culturii al U.R.S.S., vicepreședinte al A.P.S.R. Din partea delegației române a vorbit tovarășul Vasile Musat, secretar al M.A.N. Adunarea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

Președintele Sovietului Uniunii și președintele Sovietului Naționalist al U.R.S.S. au oferit, la Palatul congreselor din Kremlin, un dejun în cinstea delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România. În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășii A. P. Șitkov și Nicolae Gișcan au rostit toasturi.

Seara, ambasadorul Republicii Socialiste România în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus, a oferit un cotețel, cu prilejul vizitei în U.R.S.S. a delegației Marii Adunări Naționale.

DE PREȚUTINDENI

• CIT DE VECHIE ESTE ROMA? Potrivit legendelor, care afirmă că Romulus și Remus ar fi întemeiat Roma în anul 753 î.e.n., orășarul marchează anul acesta cea de-a 2729-a aniversare a sa. După părerea unor experți, printre care se numără prof. Massimo Pallatino, președintele Institutului italian de studii etrusce, Roma este însă cu cel puțin 200 de ani mai veche. În adevăr, s-a constatat că mormintele situate între vechiul deșeu Paleatin și Capitolul datează din perioada 1100-800 î.e.n. De aici, experții au tras concluzia că în înaintea anului 753 î.e.n., Roma a existat ca o entitate urbană încheiată, cu un sistem militar, social și economic propriu.

• PENTRU TRATAREA DIABETULUI. O cercetătoare din Strasbourg a pus de curînd la punct o originală metodă de a trata diabetul zaharos, prin grefări de pancreas pe... ficat. Metoda constă în prelevarea unor „insule” Langerhans dintr-un pancreas de porc, care, în loc să fie grefate, cum ar fi de așteptat, pe pancreasul bolnav, sînt transplantate pe ficat, unde secretă insulina, contribuind la eliminarea din sînge a excesului de zahăr, aplicată deja cu succes pe animale, va fi în cursul experimentelor și asupra omului.

• „BOTEZ” ÎN MASĂ. Uniunea astronomică internațională a alocat un nume în onoarea lui — de inspirație mitologică — pentru cei 13 sateliți ai lui Jupiter: Io, Europa, Ganymede, Callisto, Amalthea, Himalia, Elara, Pasiphaea, Sinope, Lysithea, Carme, Ananke și Leda. Deși încă de la începutul anului 1975 a fost descoperit un al 14-lea satelit al lui Jupiter, acesta nu a fost încă numit și, în opinia țărilor noastre — a arătat reprezentantul român — cerințele promovării unei noi ordini economice mondiale, garîndu-se explorarea și exploatarea „patrimoniului comun al umanității” în interesul și beneficiul tuturor popoarelor lumii.

• SILOZURI... DE LUX. În statul Uttar Pradesh din nordul Indiei se prevede o recoltă cerealească deosebit de bună, care va depăși cu mult capacitățile de depozitare existente în țară. Pentru a putea pune la adăpost prețioasele grîne, guvernul acestui stat a luat hotărîrea de a transforma, temporar, în silozuri, imensele rezerve de cereale ale maharajașii, ale căror încăperi luxuase stau cu zecile și chiar cu sutele nefolosite.

• CIMPUL MAGNETIC AL CREIERULUI. Cercetările întreprinse la Universitatea din New York au dus la concluzia că activitatea nervoasă a creierului generează un câmp magnetic intensitate foarte slabă, pentru a cărei identificare a fost nevoie să fie pusă la punct o anarare de măsurat ultrasensibilă. Acest cîmp magnetic variază în funcție de stimuli vizuali, ceea ce ar îndreptăți ipoteza că la naștere omul n-are decât o optică ale creierului. Descoperirea oferă un nou suport afirmativ — și chiar constatător — cu privire la telepatie — capacitatea de a transmite persoane de a „transmite” gândurile la distanță.

• DEBUT IRANIAN AL SOFIEI LOREN. În multiplele acțiuni consacrate „Anului Pahlavi” (cinci decenii de la întemeierea actualei dinastii iranice) se înscrie și una pe lângă alta: crearea unei „artă” irani, a cărei producție de filme se limitea, pînă recent, doar la piața internă, își va face în curînd intrarea pe arena cinematografică internațională. În baza unui acord în vederea unor producții italo-iraniene, cunoscutul producător de filme Carlo Ponti va realiza în Iran o serie de filme pe o perioadă de unora dintre acestea urmînd a fi însăși soția sa, talentata actriță Sofia Loren. În primul film din această serie, „Cassandra Crossing”, Sofia Loren va interpreta rolul unei scriitoare care face un lung și tragic voyage. Alături de ea mai apar Ava Gardner și Burt Lancaster.

• ARHITECTII LUMII ANIMALE. Reputatul zoolog austriac Karl von Frisch, laureat al premiului Nobel (1973), a publicat de curînd o carte de mare răsunet despre „Arhitectii lumii animale”. În cele 330 de pagini ale volumului, autorul descrie în amănunt tehnicile folosite de păsări, albine, furnici, păianjeni etc. în fabricarea ingenioaselor lor „construcții”, subliniind că principialul motiv care îndeamnă toate aceste viețuitoare să se transforme în iscușii arhitecți este protecția progeniturii lor. Se subliniază, totodată, că multe din inovațiile în materie de construcții și arhitectură au fost atribuite în exclusivitate omului, aparțin de fapt lumii animale.

• BETON CU APĂ DE MARE. Pînă nu de mult, cimentul, material de construcție indispensabil, putea fi preparat în mod obișnuit din materii prime precum nisipul, gresia și apă curată. Dar în unele regiuni procurabile în multe regiuni ale lumii. Un recent procedeu, elaborat de un grup de cercetători din Belgia, permite „înlocuirea” în parte a apei dulci cu apă de mare, prin amestecarea prafului de ciment cu anumite compusi chimici, neutralizîndu-se efectele salinizante ale sărurilor din apă sărată: priza prafului este porozitate etc. Noul procedeu deschide promițătoare perspective în regiuni ale lumii ca Africa, America de Sud, Extremul Orient etc., unde procurarea apei dulci constituie adesea o problemă.

In pregătirea alegerilor pentru Adunarea Națională comună a Vietnamului reunificat

HANOI 26 (Agerpres). — În capitala R. D. Vietnam a fost dată publicității lista candidaților circumscripțiilor Hanoi la viitoare alegeri pentru Adunarea Națională comună a Vietnamului reunificat.

Lista include pe Ton Duc Thang, președintele R. D. Vietnam, Nguyen Luong Bang, vicepreședintele republicii, Le Duan, prim-secretar al C.C. al Partidului Cîrm de Muncesc din Vietnam, Truong Chinh, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Cîrm de Muncesc din Vietnam, președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale, Fam Van Dong, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Cîrm de Muncesc din Vietnam, primul ministru al guvernului.

MANIFESTĂRI CULTURALE DEDICATE ROMÂNIEI

La Universitatea centrală a Venezuelei, din Caracas, s-a deschis expoziția de fotografii „Aspecte din România”. Cu acest prilej, prof. Rafael Jose Neri, rectorul Universității și Petrace Dănilă, ambasadorul român la Caracas, au vorbit despre semnificația manifestărilor pentru mai bună cunoaștere reciprocă între România și Venezuela, despre legăturile de prietenie ce s-au stabilit între Universitatea din Venezuela și Universitatea din București.

Tot în cadrul manifestărilor dedicate țării noastre, la Muzeul de artă și tradiții populare din Bogota a fost deschisă o expoziție de artă populară românească. La vernisaj au luat parte membri ai parlamentului columbian, al conducătorii Asociației de prietenie italo-columbiene, oameni de cultură și artă. Ambasada țării noastre din Berna a organizat o manifestare consacrată vieții și creației artistice a sculptorului Constantin Brâncuși. A luat cuvîntul ambasadorul român Dan Enăchescu, după care a fost inaugurată o expoziție cuprinzînd lucrări ale unor opere ale celebrului artist: a fost proiectat apoi un film dedicat creației artistice a lui Brâncuși. La aceeași manifestare s-a dat concursul și o echipă folclorică de cîntece și dansuri românești din Constanța. (Agerpres)

Programul Partidului Social-Democrat Spaniol pentru stabilirea unui regim democratic

MADRID 26 (Agerpres). — Conducerea Partidului Social-Democrat Spaniol a dat publicității la sfîrșitul unui nou program pentru stabilirea unui regim democratic în Spania, care să garanteze drepturile și libertățile tuturor, fără excluderea nici unui partid politic. Totodată, P.S.D.S. se pronunță pentru abolirea imediată a pedepsei cu moartea, a torturii și pentru încetarea violenței.

Documentul relevă, totodată, că este necesară acordarea libertății de organizare sindicală, inclusiv pentru funcționarii de stat. Se impune, de asemenea — instituirea unui regim care să garanteze tuturor naționalităților, popoarelor și tuturor regiunilor Spaniei propriile caracteristici culturale, economice, etnice, geografice și sociale.

agențiile de presă transmit:

Intrevedere. Nicolae M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale

cu tovarășul Ștefan Bănuș, ministrul S.U.A., a avut la Moscova o întreprindere cu N. S. Patolchev, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S. Cu acest prilej a avut loc o convorbire pe teme privind schimbările comerciale româno-sovietice.

În comunicatul dat publicității la Luanda, la încheierea convorbirilor între președintele Republicii Populare Angola, Agostinho Neto, președintele M.P.L.A., și Alvaro Cunhal, secretar general al P.C.P. Portughez, se subliniază că relațiile dintre popoarele angolez și portughez trebuie să se bazeze pe respectul reciproc, egalitate deplină, independență și neamestec în treburile interne. Se relevă necesitatea retragerii trupelor sud-africane de pe teritoriul angolez și se manifestă sperința față de măsurile luate de Mozambic împotriva regimului rasist al lui Ian Smith.

Un protocol româno-ungar de colaborare tehnico-științifică

Între Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare din România și Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al R. P. Ungare pe anul 1976, a fost semnat vineri la Budapesta de Ionuț Cotot, ambasadorul României, și de Hammer Josef, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare al R.P. Ungare.

Intr-o declarație făcută în cadrul unei reuniuni a Comitetului parlamentar al Consiliului Europei

cu privire la încheierea acordului de colaborare tehnico-științifică între România și Uniunea Sovietică.

TUNIS

Informații în slujba dezvoltării

Deschiderea lucrărilor Simpozionului Internațional privind mijloacele pentru dezvoltarea informației între țările nealiniate

TUNIS 26 — Corespondentul Agerpres transmite: Sub patronajul primului ministru tunisian Hedi Nouji, care prezintă pe lângă lucrările Simpozionului internațional privind mijloacele pentru dezvoltarea informației între țările nealiniate, Participanții la departamentele de informatică, ai presei scrise, radiofonice, televiziunii, ai unor instituții de învățămînt și cercetare în domeniul informației din aproximativ 60 de țări, iau parte, de asemenea, în calitate de observatori, reprezentanți ai departamentelor și agențiilor de presă din țări în curs de dezvoltare. Din România participă Nicolae Puica, director general adjunct al Agenției române de presă „Agerpres”. Sînt reprezentate, de asemenea, unele organizații internaționale — UNESCO, Organizația Uniunii Africane, Liga Arabă — misiări de eliberare națională.

În cuvîntarea sa, primul ministru tunisian, Hedi Nouji, secretar general al Partidului Socialist Desturian, a relevat că informația trebuie să aibă ca misiune mobilizarea energiei în favoarea efortului colectiv pentru ridicarea nivelului de viață și de promovare a omului. Dezvoltarea cooperării în domeniul informației între țările nealiniate, a subliniat vorbitorul, nu trebuie să însemne crearea unei grupări închise, ci trebuie să fie deschisă colaborare cu toate mijloacele de informare și dezvoltare, pentru ca astfel să se stabilească un dialog care să încadreză celui care se desfășoară pe plan mondial în vederea elicitării unei noi ordini politice și economice.

Ministrul energiei din țările membre ale C.E.E. au

discutat în cadrul unei reuniuni la Bruxelles, în încercarea de a relansa politica energetică comună în țările membre ale Pieței comune numărarilor la fost de peste 5.367.000. În aceeași perioadă a anului trecut erau înregistrate 4.533.000 persoane fără un loc de muncă.

Șeful statului costarican, Daniel Oduber Quirós, a sosit la Ciudad de Panama într-o vizită oficială, pe parcursul căreia va avea convorbiri cu șeful guvernului panamez, Omar Torrijos, și cu alte oficialități ale țării-gazdă

anunțînd că va avea o vizită oficială în țara noastră. Este pentru a doua oară în această lună cînd se întîlnesc președintele Costa Rică și șeful guvernului panamez.

Coliziune. La Reykjavik s-a

enunțat că frezată britanică „Galatea” și canoniera islandeză „Baldur” s-au ciocnit într-o zonă situată la 14 mile de coasta Islandei. Coliziunea a survenit pe cînd nava de coastă islandeză încerca să se apropie de un grup de pescadorean britanic. În urma coliziunii, ambele nave au fost grav deteriorate și au rămas în vînturile mării. În urma coliziunii au murit doi oameni și au rănit alți doi.

Conferința asupra protecției mediului înconjurător, care a reunit, la Bruxelles,

ministri din 26 de țări europene și din Canada ca reprezentanți ai unor importante organizații internaționale, a adoptat o serie de rezoluții în care se exprimă hotărîrea de a se întîrzi cooperarea între instanțele oficiale și organizațiile particulare de protecție a naturii.

Ministrul energiei din țările membre ale C.E.E. au

discutat în cadrul unei reuniuni la Bruxelles, în încercarea de a relansa politica energetică comună în țările membre ale Pieței comune numărarilor la fost de peste 5.367.000. În aceeași perioadă a anului trecut erau înregistrate 4.533.000 persoane fără un loc de muncă.

Șeful statului costarican, Daniel Oduber Quirós, a sosit la Ciudad de Panama într-o vizită oficială, pe parcursul căreia va avea convorbiri cu șeful guvernului panamez, Omar Torrijos, și cu alte oficialități ale țării-gazdă

anunțînd că va avea o vizită oficială în țara noastră. Este pentru a doua oară în această lună cînd se întîlnesc președintele Costa Rică și șeful guvernului panamez.

Coliziune. La Reykjavik s-a

enunțat că frezată britanică „Galatea” și canoniera islandeză „Baldur” s-au ciocnit într-o zonă situată la 14 mile de coasta Islandei. Coliziunea a survenit pe cînd nava de coastă islandeză încerca să se apropie de un grup de pescadorean britanic. În urma coliziunii, ambele nave au fost grav deteriorate și au rămas în vînturile mării. În urma coliziunii au murit doi oameni și au rănit alți doi.

Conferința asupra protecției mediului înconjurător, care a reunit, la Bruxelles,

ministri din 26 de țări europene și din Canada ca reprezentanți ai unor importante organizații internaționale, a adoptat o serie de rezoluții în care se exprimă hotărîrea de a se întîrzi cooperarea între instanțele oficiale și organizațiile particulare de protecție a naturii.

O expoziție internațională de artă populară, organizată de Comisia Națională pentru UNESCO a Etiopiei, s-a deschis în foaierul Teatrului Național din Addis Ababa

La expoziție participă, aproape 20 de țări din Europa, Africa, Asia și America Latină. Tîra noastră este prezentă cu un stand în care sînt expuse obiecte de artă populară etioپیeană. Expoziția este organizată de Comisia Națională pentru UNESCO a Etiopiei, s-a deschis în foaierul Teatrului Național din Addis Ababa. La expoziție participă, aproape 20 de țări din Europa, Africa, Asia și America Latină. Tîra noastră este prezentă cu un stand în care sînt expuse obiecte de artă populară etioپیeană. Expoziția este organizată de Comisia Națională pentru UNESCO a Etiopiei, s-a deschis în foaierul Teatrului Național din Addis Ababa. La expoziție participă, aproape 20 de țări din Europa, Africa, Asia și America Latină. Tîra noastră este prezentă cu un stand în care sînt expuse obiecte de artă populară etioپیeană. Expoziția este organizată de Comisia Națională pentru UNESCO a Etiopiei, s-a deschis în foaierul Teatrului Național din Addis Ababa.

DE LA CORESPONDENȚII NOȘTRI

„Examenele nu se sfîrșesc niciodată...”

● O jumătate de milion de candidați pentru 1 970 de posturi
● De la absolvirea facultății pînă la găsirea unei slujbe, perioada medie: trei ani ● Lucrători la salubritate cu diplomă universitară

Examenele nu se sfîrșesc niciodată”. Această replică a cunoscutului dramaturg napoletan, Eduardo de Filippo, care reprezintă, în țările noastre, titlul unei sale piese, sună cum se poate mai amănunțit în fața absolvenților și facultăților italiene. Odată încheiate examenele și obținută diploma, ei încep febrilă căutare a locurilor de muncă. Dar aceste noi examene se dovedesc a fi mult mai grele, deoarece diploma, chiar atunci cînd este dobîndită de un absolvent de facultate, reprezintă tot mai puțin o garanție pentru a putea găsi o slujbă.

Cu 900.000 de înscriși, 50.000 mai mulți decît anul trecut — remarca ziarul „CORRIERE DELLA SERA” — universitatea italiană pare destinată să devină cea mai mare fabrică de someri”. Statisticile — releva același cotidian — sînt deosebit de alarmante: 90 la sută din tinerii ingineri și arhitecți nu reușesc să-și găsească o primă slujbă. Față de 1969, numărul absolvenților care nu gă-

Radu BOGDAN

lucru vara trecută: acum participă, împreună cu alți absolvenți universitari, la... o conferință economică. Efectele recesiunii economice, care traversează de mult timp peninsula noastră, sînt tragice. Efectele recesiunii economice, care traversează de mult timp peninsula noastră, sînt tragice. Efectele recesiunii economice, care traversează de mult timp peninsula noastră, sînt tragice.

Căutări zadarnice

● 200 de oferte; nici un angajament ● O agenție specializată pentru... vremuri mai bune ● „Nu vreau ca fiul meu să știe că are un tată somer”

La mica publicitate Eu le-am urmat. Am trimis peste 200 de oferte și autobiografii. N-am primit decît 20 de răspunsuri. Printre ele doar patru erau pozitive. Am fost surprins de toate. Dar în ultimul moment, totul se nădădă. Atunci am încercat orice. Ajutor conștient. Patronul refuză. Măpășiner? Directorul spune că este grav bolnav, dar în cele din urmă n-a mai putut s-o amăgăscă. Dacă eu n-ar fi avut un curs nebun, cine știe ce s-ar fi putut întîmpla. „Viața devine imposibilă — a declarat L.S. reporterului. Prietenii care nu trec prin aceeași necazuri nu înțeleg. După părerea lor, n-ai decît să urmărești anunțurile